

各地扎实开展学习教育——

深学笃行 求真务实

本报记者

锲而不舍落实中央八项规定精神

连日来，各地扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，一体推进学查改，求真务实、动真碰硬，确保学有质量、查有力度、改有成效。

持续拓展学习深度

“一张张图片深刻反映近年来作风建设取得的成效，一个个历史故事生动展现廉洁文化的源远流长。”5月14日，一堂“行走的廉政党课”在甘肃省定西市一处廉政教育基地举行，来自定西市多个市直部门的党员干部参加，大家纷纷表示“经历了一场精神的洗礼”。

学习教育开展以来，定西市坚持把理论武装贯穿始终，坚持原原本本学、研讨交流学、培训辅导学、警示教育学、融入日常学，引导党员干部学思践悟、细照笃行。

各地组织党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，学习好运用好《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》，不断增强严格落实中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

江西省上饶市探索推出“返乡座谈”助学人心、“线上课堂”在线联学等

一系列举措，并梳理印发10个方面25个典型案例，组织党员干部认真对照检视、筑牢思想堤坝。

江苏省盱眙县聚焦重点群体、重点领域，加强分层分类指导，采取读书班研讨学、专题辅导轮训学、结合岗位职责学等方式，引导全县党员干部在学深悟透上下功夫见实效。目前，盱眙县累计开展各类理论宣讲、培训教学、家风体验等活动70余场。

不断提高查摆力度

“您好，我家所在的葱店二巷是老旧小区，电动车充电桩少，居民充电很不方便。”在12345热线服务厅，北京市东城区委有关负责同志边听电话边记录。当天下午，相关部门就实地踏勘摸排，了解情况，提出了切实可行的解决方案。

学习教育开展以来，东城区抓好开门教育，注重接受群众监督，着力解决群众急难愁盼问题。其间，东城区委常委班子共查摆14个问题18条具体表现。东城区还强化分类指导，对机关企事业单位、“两新”领域等5种类型党组织和关键岗位党员干部、年轻干部等4类党员群体的查摆路径、查摆重点、问题清单、集中整治台账等均作出具体

要求。

各地深入开展“作风体检”，组织广大党员干部对照对表、对照检查，接受监督、深入查摆。

浙江省杭州市萧山区坚持边学边查边改，全链推进作风建设问题查摆，构建“关键少数”引领、基层全域覆盖、重点群体聚焦”的工作格局。萧山区闻堰街道精准聚焦、靶向发力，组织年轻干部进行问题查摆，对权力集中、资金密集等关键岗位的年轻干部，结合实际列出岗位风险点27条。

贵州省贵阳市南明区90家单位、600多名干部通过“个人找、群众提、全面梳”，深入查摆问题。区级工作专班坚持“靶向发力、分类指导、精准施策”原则，结合不同层级、不同领域、不同行业党组织的特点，建立分层分类指导调度体系，组建7个调研组开展实地调研。

把整改成效转化为惠民成果

“华浩苑小区房龄都25年了，外立面松动，墙皮随时可能剥落。”最近，在上海市黄浦区部署开展的专项行动中，有居民向半淞园路街道工作人员反映住房安全隐患。街道工作人员通过实地勘察、协调相关部门，咨询专家，修改方案，最终形成了一套成熟的外立面整体修缮方案。

(下转第四版)

习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开 强调高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者

祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐
蔡奇出席开幕会

贺信

好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导，夯实共青团组织全国带队责任，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件，推动少先队事业不断取得新成绩。

“六一”国际儿童节快要到了，祝全国的小朋友们节日快乐！

习近平

2025年5月27日
(新华社北京5月27日电)

并代表党中央致词。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述，坚持党的全面领导，坚持党建带团建、队建，为孩子们成长营造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导，传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年，为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。(致词全文见第六版)

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走，在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，第九次全国少代会代表，全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表，北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加会议。

跟党走，聚焦培育共产主义接班人的根本任务，着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者，教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导，夯实共青团组织全国带队责任，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件，推动少先队事业不断取得新成绩。(贺信全文另发)

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信

王沪宁会见出席第二届海峡两岸中华文化峰会台湾嘉宾

民族历史新辉煌很有意义。

王沪宁表示，中华文化是两岸中国人的根和魂，爱国主义是中华民族的民族魂。我们要坚持文化自信，共同传承中华文化精神，共担历史大任，为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。我们要共同推动文化交流，致力于促进两岸各领域交流合作，促进两岸同胞心灵契合。我们要弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，守护中华民族共同家园，共创中华民族绵长福祉。

王沪宁表示，今年是中国人民抗日

战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是台湾光复80周年。我们要共同坚持一个中国原则和“九二共识”、坚决反对“台独”分裂，坚定不移推进祖国统一大业。我们要共同站稳中华文化立场，携手应对外部挑战，把民族命运牢牢掌握在中国人自己手中。

洪秀柱等台湾嘉宾表示，作为中国人，对中华文化充满自信、自豪，期待两岸同胞坚持一中、反对“台独”，加强两岸文化交流，共促国家统一、民族复兴。

尹力等参加会见。

当地时间五月二十七日下午，国务院总理李强在吉隆坡出席东盟—中国—海合会峰会。会议以“共创机遇 共享繁荣”为主题。东盟轮值主席国马来西亚总理安瓦尔、海合会轮值主席国科威特王储萨巴赫以及东盟、海合会国家领导人出席。

李强表示，中国、东盟、海合会国家的友好交往源远流长。在国际形势变乱交织、世界经济增长乏力的背景下，我们建立起三方峰会这样的交流平台和合作机制，堪称地区经济合作的一大创举。三方通过更为紧密的联接和合作，能够造就一个充满活力的经济圈和增长极，对于各自经济繁荣和亚洲乃至世界的和平发展具有重要意义。

李强强调，各方应当牢牢把握这一历史性机遇，不断丰富三方合作内涵，努力打造当今时代全球合作发展的典范。

5月27日，自航式水体自然交换型养殖工船“湾区伶仃”号在广东江门市正式下水。

“湾区伶仃”号总长155.8米，型宽44米，型深24米，最大吃水深度20米。船的水下部分由15根方形立柱构成，通过挂设渔网，隔出12个独立的养殖舱室，可同时开展多种鱼苗养殖。

该船具备智能养殖、渔旅融合等功能，拥有近8万立方米的养殖空间，预计今年8月交付运营，年产能为3000至5000吨。

本报记者 贺林平文 黄丕康摄(人民视觉)

前4月规上工业企业利润延续恢复向好态势

装备制造业利润同比增长 11.2%

本报北京5月27日电 (记者刘志强)国家统计局27日发布数据显示：1至4月，我国规模以上工业企业利润同比增长1.4%，较1至3月加快0.6个百分点，延续恢复向好态势。以装备制造业、高技术制造业为代表的新动能行业利润增长较快，彰显工业经济发展韧性。

1至4月，装备制造业利润同比增长11.2%，较1至3月加快4.8个百分点，拉动全部规上工业利润增长3.6个百分点。从行业看，装备制造业的8个行业中，有7个行业利润实现两位数增长，6个行业较1至3月增速加快。

1至4月，高技术制造业利润同比增长9.0%，较1至3月加快5.5个百分点。“人工智能+”行动深入推进，半导体器件专用设备制造、电子电路制造、集成电路制造等行业利润分别增长105.1%、43.1%、42.2%。

第二十一届文博会，炫酷机器人弹奏古筝曲，科技产品也是文化产品；2025文化强国建设高峰论坛，从业者分享社交平台从“文字转换”到“文化解码”的中外交流佳话。新时代文化建设蔚为大观，一个重要原因就在于文化与科技融合共生，双向赋能。

未来已来，但不是凭空而来。无限的可能，藏在过去与未来、传统与现代的联结里。

融合，在打通产学研用。四川成都高新区天府长岛数字文创园，《哪吒之魔童闹海》的诞生地。从创意创作到视觉特效，再到美术设计，相关企业相距仅百米，串起产业链上下游。

融合，也在中外贯通。文博会埃及展区，只要输入名字，机械臂就能翻译成象形文字写在莎草纸上。完成数万张历史档案底片数字化扫描，敦煌故事正在世界更多地方讲述。文化为魂、技术为翼，不同文明跨越山海、和合共生。

文化是流动的活水，科技是澎湃的浪涛。当文化与科技在更深层次、更广范围深度融合，必将谱写中华文明新篇章。

R今日谈



用爱守护童真与梦想

◀ 第二十版 ▶

“六一”国际儿童节快要到了，我们精心准备了“六个一”——一个故事、一个观点、一组寓言、一份杂志、一幅儿童画作、一组儿童诗作，把童真与温情、梦想与未来送给亲爱的小朋友和大朋友们，愿每一份童真都能被看见、被守护。

导读

深刻理解铸牢中华民族共同体意识的理论贡献和实践伟力

第九版

铸牢中华民族共同体意识是中国共产党不断拓展中国特色解决民族问题的正确道路的宝贵思想结晶，为丰富和发展马克思主义民族理论作出了重要原创性贡献，为深化推进中华民族共同体建设提供了强大思想武器。

◀ 第二十版 ▶

“六一”国际儿童节快要到了，我们精心准备了“六个一”——一个故事、一个观点、一组寓言、一份杂志、一幅儿童画作、一组儿童诗作，把童真与温情、梦想与未来送给亲爱的小朋友和大朋友们，愿每一份童真都能被看见、被守护。

盛玉雷

品悟科技感与文化味